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УКРАЇНА 
Фото: проєкт USAID LHSS/Україна 

ПРОЄКТ «СТАЛИЙ РОЗВИТОК НАЦІОНАЛЬНИХ 
СИСТЕМ ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я» 
Діяльність в межах проєкту USAID «Сталий розвиток національних систем охорони 
здоров’я» (LHSS) спрямована на підтримку Міністерства охорони здоров’я України в 
розширенні доступу населення до медичних послуг за допомогою телемедицини та 
підвищення стійкості національної системи охорони здоров’я. 

Протягом майже десяти років Україна впроваджує масштабну медичну реформу, покликану покращити стан 
здоров’я громадян, підвищити ефективність системи охорони здоров’я та скоротити витрати приватних осіб на 
медичні послуги. Реформа передбачає докорінні зміни у фінансуванні системи охорони здоров’я, 
децентралізацію, раціоналізацію ролі інституцій і державних установ, а також розширення можливостей для 
залучення приватного сектору до системи охорони здоров’я. Частиною цієї роботи стала розбудова 
телемедицини — це сприяло підвищенню прозорості та ефективності у сфері охорони здоров’я, зменшенню 
можливостей для корупції та розширенню доступу до якісних медичних послуг. Після повномасштабного 
вторгнення Росії в лютому 2022 року телемедицина стала критично важливим інструментом для забезпечення 
доступу українців до медичної допомоги. 

ПІДХІД 

Проєкт передбачає співпрацю з органами влади та місцевими партнерами на всіх рівнях для розбудови 
інституційного потенціалу для надання послуг телемедицини населенню, забезпечення їхньої сталості та 
безпеки та управління такими послугами. Команда проєкту співпрацює з Міністерством охорони здоров’я 
(МОЗ) з метою швидкого впровадження телемедичних рішень, що забезпечують безперебійний доступ 
українців до медичних послуг. Проєкт спрямований на досягнення таких цілей: 

• Посилення управління телемедициною, її нормативних засад та фінансування шляхом 
підтримки створення та реалізації спільного національного бачення розвитку 
телемедицини, визначення механізмів фінансування та закупівель, а також накопичення 
знань про телемедицину в Україні, на основі яких Уряд України може ухвалювати відповідні 
рішення. 

• Забезпечення рівного і сталого доступу до медичних послуг шляхом прискореного надання доступу 
до телемедицини вразливим групам населення, партнерства з місцевими суб’єктами приватного 
сектору з метою розширення доступу до телемедицини і створення 
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сприятливого середовища для інтеграції телемедичних послуг з електронною системою охорони 
здоров’я. 

• Підвищення спроможності Уряду України ефективно працювати під час війни з пропозиціями щодо 
використання телемедичних рішень, які надходять від приватного сектору, і швидко впроваджувати 
ці рішення для задоволення нагальних потреб українців у сфері охорони здоров’я. 

 
КЛЮЧОВІ ДОСЯГНЕННЯ 

• МОЗ створило першу в країні міжвідомчу робочу групу, мета якої — об’єднати розрізнені ініціативи у 
сфері телемедицини та управління, аби розширити доступ до телемедичних послуг. Зібравши 
зацікавлені сторони з приватного та державного секторів, група розробила національну Стратегію 
розбудови телемедицини і відповідний Операційний план на 2023–2025 роки. У липні 2023 року Уряд 
України затвердив ці документи. У них викладено бачення розвитку телемедицини в країні, а також 
визначено потреби щодо технічного забезпечення, політичного врегулювання та ресурсів для 
розширення використання телеконсультацій, телеметрії і телерадіології. 

• У вересні 2023 року Президент України підписав новий закон, що визначає правове поле та основу 
для ширшого використання послуг телемедицини у сфері охорони здоров’я та реабілітації. Він дає 
змогу інтегрувати телемедицину до первинної, екстреної, спеціалізованої, паліативної і 
реабілітаційної допомоги для розширення доступу до якісних послуг у цих сферах. 

• Для того щоб реалізувати законодавчі новації у практичній площині, було розроблено проєкти змін 
до наказів МОЗ і постанов Кабінету Міністрів України, що регулюють надання первинної, екстреної, 
спеціалізованої, паліативної та реабілітаційної допомоги, згідно з якими телемедицина 
запроваджується як інструмент, спрямований на підвищення доступності та якості медичної 
допомоги. 

• Очікується, що кількість пакетів медичних послуг із застосуванням телемедицини, які можна 
отримати в рамках Програми медичних гарантій за договором з Національною службою здоров’я 
України, збільшиться з 10 у 2022 році до 31 у 2024 році. 

• МОЗ успішно використовує передані приватними компаніями телемедичні рішення та обладнання 
на суму понад 3,6 мільйона доларів США. 

• Станом на вересень 2023 року МОЗ утворило шість державно-приватних партнерств для покращення 
доступу до послуг і задоволення нагальних медичних потреб українців під час воєнного стану. До 
використання телемедичних рішень залучено 324 медичні заклади,  і понад 1 250 медичних 
працівників пройшли навчання з використання телемедичних технологій. Це стрімке розширення 
дало змогу надати понад 7 000 телемедичних консультацій пацієнтам у регіонах, які підтримує LHSS. 

 
ІНФОРМАЦІЯ ПРО ДІЯЛЬНІСТЬ ЗА ПРОЄКТОМ 

• Назва: проєкт «Сталий розвиток національних систем охорони здоров’я» в Україні. 
• Тривалість: жовтень 2021 року — серпень 2024 року. 
• Контактна особа від USAID: Паола Павленко, старша спеціалістка з управління проєктами у сфері охорони 

здоров’я (підтримка реформи охорони здоров’я, розбудови електронної системи охорони здоров’я), офіс 
охорони здоров’я місії USAID в Україні, ppavlenko@usaid.gov 

• Керівник проєкту LHSS в Україні: Віталій Каранда, vitaliy_karanda@abtassoc.com 
 

Проєкт «Сталий розвиток національних систем охорони здоров’я» в Україні є частиною глобального 
проєкту «Сталий розвиток національних систем охорони здоров’я» — ініціативи USAID, спрямованої на 
допомогу країнам у створенні стійких самофінансованих систем охорони здоров’я, що забезпечують 
надання якісних медичних послуг для всіх. Проєкт під керівництвом Abt Associates посилює місцевий 
потенціал для збереження високої ефективності системи охорони здоров’я, підтримуючи її на шляху до 
набуття стійкості та самодостатності. Докладніше: www.LHSSproject.org. 
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